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ΘΕΜΑ:               «Ζημιές από βροχόπτωση-πλημμύρα σε διάφορες καλλιέργειες της 
Περιφερειακής Ενότητας Αιτωλοακαρνανίας» 

 
ΣΧΕΤ:         Η Ερώτηση  30/26-07-2019 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Ν. 
Παπαναστάσης και Ν. Καραθανασόπουλος, για τα θέματα της αρμοδιότητάς μας, 
σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Όσον αφορά στις ζημιές που προξενήθηκαν από τη βροχόπτωση-πλημμύρα της 14ης 
Ιουλίου του 2019 σε διάφορες καλλιέργειες (καλλιέργειες σιτηρών και βρώμης) της 
ευρύτερης περιοχής της Περιφερειακής Ενότητας (Π.Ε.) Αιτωλοακαρνανίας (ευρύτερη 
περιοχή Ναυπακτίας), σημειώνεται ότι διενεργήθηκαν από τις υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. 
οι απαραίτητες επισημάνσεις, έγιναν αναγγελίες και υποβλήθηκαν 10 δηλώσεις 
ζημιάς εκ μέρους των παραγωγών. Το έργο των εξατομικευμένων εκτιμήσεων 
ολοκληρώθηκε. Στη συνέχεια, θα κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η 
καταβολή των αποζημιώσεων στους δικαιούχους, ασφαλιστικά ενήμερους 
παραγωγούς. 
 

Ως προς τις ζημιές που προξενήθηκαν από το προαναφερόμενο αίτιο σε ζωικό 

κεφάλαιο προβάτων (5 πρόβατα) της ανωτέρω περιοχής, σημειώνεται ότι το έργο των 
εκτιμήσεων ολοκληρώθηκε σύμφωνα με τον Κανονισμό Ασφάλισης Ζωικού Κεφαλαίου 
του ΕΛ.Γ.Α. και θα καταβληθούν οι σχετικές αποζημιώσεις. 
 
Σχετικά με τις ζημιές που προξενήθηκαν από το ανωτέρω αίτιο σε ελάχιστα 
αποθηκευμένα προϊόντα της εν λόγω περιοχής, σημειώνεται ότι το έργο των 
εκτιμήσεων ολοκληρώθηκε. Στη συνέχεια, οι ζημιές των αποθηκευμένων προϊόντων, 
εφόσον πληρούνται οι όροι και οι προϋποθέσεις του Κανονισμού Κρατικών 
Οικονομικών Ενισχύσεων και των Κοινοτικών Κατευθυντήριών Γραμμών για τη 
γεωργία και δασοκομία, θα ενταχθούν σε πρόγραμμα χορήγησης Κρατικών 
Οικονομικών Ενισχύσεων (ΚΟΕ), αρμοδιότητας ΠΣΕΑ, το οποίο θα υποβληθεί προς 
έγκριση στα συναρμόδια Υπουργεία.   

 
Οι αντίστοιχες ενισχύσεις θα καταβληθούν στους δικαιούχους παραγωγούς μετά την 
έγκριση του προγράμματος και της δαπάνης από το Υπουργείο Οικονομικών και 
οπωσδήποτε μετά την επιβεβαίωση αποκατάστασης-αντικατάστασης των ζημιών.  
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Όσον αφορά στη δυνατότητα κάλυψης κατά 100% της ασφαλιζόμενης ζημιάς, 
σημειώνεται ότι με την υποχρεωτική ασφάλιση της αγροτικής παραγωγής που 
παρέχεται από τον ΕΛ.Γ.Α., σύμφωνα με τον ν. 3877/2010, καλύπτονται οι άμεσες 
ζημιές στη φυτική παραγωγή και στο ζωικό κεφάλαιο που προξενούνται από 
συγκεκριμένα ζημιογόνα αίτια και οι οποίες είναι μεγαλύτερες από ένα ελάχιστο 
ποσοστό ζημιάς.  
 
Το μη καλυπτόμενο ποσοστό ζημιάς ονομάζεται απαλλαγή και είναι χαρακτηριστικό 
της ασφάλισης. Η απαλλαγή είναι το μέρος της ζημιάς το οποίο βαρύνει τον 
ασφαλισμένο και αποτελεί κίνητρο ώστε ο ίδιος ο ασφαλισμένος να προστατεύσει την 
παραγωγή του τόσο πριν από τη ζημιά –με προληπτικά μέτρα- όσο και μετά τη ζημιά 
–π.χ. με κατάλληλους ψεκασμούς- και να μην επαναπαυθεί στην αποζημίωση του 
ΕΛ.Γ.Α. Για τον λόγο αυτόν, πουθενά δεν υπάρχει δυνατότητα κάλυψης κατά 100% 
οποιασδήποτε ασφαλιζόμενης ζημιάς. 
 

      Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ ΒΟΡΙΔΗΣ 
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